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   المقرر السنوي:2024/2023  ظواهر الكهر�ئیة ال الموضوع:  
 أ�س�تاذ: م.قيسي    IIIتقويم رقم  

 نص ا�تمر�ن: 
I.  مقاومتهلتعين طبیعة ومميزات ثلاثة ثنائیات قطب مجهو� هي: �قل أٔوميR' مكثفة سعتها ،Cير مشحونة، وش�یعة مقاومتها� r وذاتيتهاL.

)نربط في كل مرة أٔ�د ثنائیات القطب السابقة بين النقطتين  )A و( )D:من دارة كهر�ئیة تحتوي �لى التسلسل 
  100�قل أٔومي مقاومتهR = Ω .          مو� لتو�ر كهر�ئي مس�تمر قوته المحركةE. 

ABuتوصل ا�ارة الكهر�ئیة �راسم اهتزاز ذو ذا�رة فيمكّننا من اظهار المنحنى البیاني  f ( t �لى شاش�ته فنحصل في كل مرة �لى أٔ�د  =(
)المنحنیات  )1،( )2،(  .أٔسف� 1  – المبينة في الوثیقة3(

)بیاني ثنائي القطب المربوط بين النقطتينأٔرفق �كل منحنى  - 1 )A  و( )D .� الموافقة 
 اع�دا �لى المنحنیات البیانیة اس�تنتج ما یلي: - 2

 .Eقيمة القوة المحركة الكهر�ئیة  -أٔ   
 .'Rقيمة المقاومة -ب      
 .Cقيمة سعة المكثفة  -جـ      
  .Lوذاتیة الوش�یعة  rقيمة مقاومة الوش�یعة  -د       

 المكثفة والوش�یعة في النظام ا�ائم. أٔحسب قيمة الطاقة ا�زنة في كل من   - 3
ٓ  ل أٔومي�ق نرید جعل زمن شحن المكثفة هو نفس زمن بلوغ شدة التیار في الوش�یعة إلى نظامه ا�ائم. ؤ��ل ذ� نربط  - 4 1Rمقاومته ر خآ

 .Rو المقاومةذأ�ولى  ناقل أ�وميمع ال 
 . - 4للحصول �لى المطلوب في الطرح  قاومتينما هي طریقة ربط الم  -أٔ       
 .Rاللازم ربطها مع1Rقاومة ما هي قيمة الم  -ب      



II.والمكون من الناقل الأومي    2 -  وثیقة من خلال ھذه التجربة قمنا بالتركیب المبین في الR   والمولد السابق قوتھ المحركة

 ،Eالكھربائیة 
0t. نقوم بغلق القاطعة عند اللحظة متر  ر وأمبی،جھازي  فولط متر  K،قاطعة C  تھا سع المكثفة نفس  =  . 

ما ھي الظاھرة التي تبرزھا  .Ruو Cuمبینا علیھ موضع كل من جھاز الفولط متر والأمبیر متر والتوترین   2 -  وثیقة أتمم ال -  1
 المكثفة؟ 

- 2  بتطبیق قانون جمع التوترات بینّ أن المعادلة التفاضلیة لتطور شدة التیار t(i)ھي:   

)tiتقبل ھذه المعادلة التفاضلیة حلا من الشكل    -  3 t ) Ae α−= حیث ،A وα  ثابتین یطلب
 ین عبارتیھما بدلالة ثوابت الدارة الكھربائیة المدروسة. تعی 
 وثوابت الدارة الكھربائیة. qبدلالة شحنة المكثفة iجد عبارة شدة التیار الكھربائي  -  4
 . Iفي المرحلة ستنتجتان الم Eو  C، تحقق من قیمتي  3 -  وثیقة ال باستغلال بیان   -  5

 استنتج القیمة التي یشیر الیھا جھاز الفولط متر إذا كان جھاز الأمبیر متر یشیر   -  6
23إلى القیمة   10i A−= × . 

 أحسب قیمة الطاقة الأعظمیة المخزنة في المكثفة.    -  7
III  /  نحقق دارة كھربائیة أخرى و لكن باستعمال الوشیعة السابقة و بإھمال مقاومتھا

 ولمدة زمنیة طویلة.   نغلق القاطعة في البدایة . 4 -  وثیقةالداخلیة و الموضحة بال
)iنقوم بمعاینة تطور شدة التیار   (Ex.A.O)بواسطة جھاز للإعلام الآلي  t  الذي یسري (

 التوتر بین طرفي المقاومة.  وكذا في الدارة من خلال جھاز الكمبیوتر  
Buیحققھا التوتر الكھربائي بین طرفي الوشیعة بتطبیق قانون جمع التوترات، اكتب المعادلة التفاضلیة التي أ /  -  1 ( t ) . 

tب / تقبل المعادلة التفاضلیة السابقة حلا من الشكل:  
Bu ( t ) A Be α−= + ،

)، Aحیث:  )0B B≠  ،α عباراتھا بدلالة المقادیر الممیزة للدارة.  یطلب تحدید مقادیر ثابتة 

 في جملة الوحدات الدولیة. αجـ / باستعمال التحلیل البعدي، جد وحدة قیاس المقدار  
Rمكنت برمجیة خاصة من رسم بیاني العلاقتین:    -  2

diu f ( )
dt

LEو   = g( t )=

الطاقة المخزنة في الوشیعة LE  (   6و     5  - الممثلین على الترتیب في الوثیقتین 

 . )tعند اللحظة 

ذاتیة الوشیعة  -جـ        . Eالقوة المحركة الكھربائیة للمولد    -ب     .τثابت الزمن للدارة  -أ           جد:  باستغلال البیانین  
L. 
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0tالدائم)، نفتح القاطعة عند لحظة عندما تصبح شدة التیار أعظمیة (النظام   -  3  التي نعتبرھا بدایة الظاھرة. =
lnمكنتنا الدراسة التجریبیة من رسم البیان   i h( t  . 7 - الموضح في الوثیقة  =(

)iبتطبیق قانون جمع التوترات جد المعادلة التفاضلیة لتطور شدة التیار   -أ  t ). 

0حب المعادلة التفاضلیة من الشكل:    -ب 

t

i( t ) I e τ
−

0حیث=
EI
R

=. 

 بینّ أن حل المعادلة التفاضلیة متوافق مع المنحنى البیاني.  - جـ  

 .0Iوشدة التیار الأعظمي τبالاعتماد على البیان جد قیمة كل من ثابت الزمن    -  4

 .Lوذاتیة الوشیعة Rتأكد من قیمة المقاومة  -  5

 من فتح القاطعة. sτكم تصبح قیمة الطاقة المخزنة بعد مرور    -  6
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